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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、互联网对于解决优质医疗服务供给匮乏，医生资源总量不足、分布不均，医生间能力差别大等问题有着重要意义。一方面，互联网医疗平台
为医生提供了手机应用软件，让他们利用碎片时间和业余时间向患者提供服务；另一方面，互联网医疗平台还建立了患者付费机制，让医生们

的付出获得了合理回报，激发医生动力，使他们愿意把私人时间贡献给社会。

　　关于互联网医疗平台的优势，这段文字没有提到（　　）。

 A． 合理分配医生资源

 B． 有效减少医患冲突

 C． 医生获得相应回报

 D． 有效利用医生时间

《正确答案》
B
《答案解析》
A项，“合理分配医生资源”对应文段首句互联网对于“医生资源总量不足、分布不均，医生间能力差别大等问题有着重要意
义”，表述正确。B项，“有效减少医患冲突”在文段中并未提及，缺少对应，无中生有，当选。C项，“医生获得相应回报”对应
文段“另一方面……”的内容，表述正确。D项，“有效利用医生时间”对应文段“一方面……”的内容，表述正确。

2、将下列打乱了次序的语句进行调整，使其还原为一篇精美的小小说。
正确的一项是（　　）。

①他直起腰，快步朝前走去。

②五分硬币从他手指缝钻出，掉到地上。

③后面传来低低的细语和响亮的、富有节奏的高跟鞋敲打路面的声音；恍惚间，他看到了那熟悉的，随风摆动的裙子。

④他朝着校门外的瓜子摊儿走去，手伸进裤兜……
⑤只有那五分硬币静静地躺在那里……
⑥他弯下腰，刚要将它拾起……
⑦高跟鞋的声响也渐渐远去。

 A． ①②③④⑤⑥⑦

 B． ④②⑥③①⑦⑤

 C． ②⑤①③⑦⑥④

 D． ⑤⑥③④②⑦①

《正确答案》
B
《答案解析》
由①句的“他直起腰”，⑥句的“他弯下腰”可知，顺序为⑥①。⑤句“只有那五分硬币静静地躺在那里……”言有尽而意无穷，应
放在句尾引人回味，而不是放在开头引出故事。因此B项正确。

3、在中共一大纪念馆“真理的味道”展陈前，72种版本的《共产党宣言》作为“镇馆之宝”，吸引参观者驻足，在此        真理的力量。

填入横线处最恰当的是：

 A．感知

 B．感悟

 C．体验

 D．品味
《正确答案》
B
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《答案解析》

横线处搭配“真理的力量”，体现参观者观看《共产党宣言》后感受到真理的力量之意。B项“感悟”指有所感触而领悟，置于此
处可体现参观者观看72种版本的《共产党宣言》后因有所感触而领悟到其中的力量，符合文意，当选。A项“感知”指利用感官
对物体获得的有意义的印象，侧重于通过“感官”感受，文段并未体现通过感官感受力量，与文意不符，排除；C项“体验”指通
过实践来认识周围的事物或亲身经历，侧重“实践”，与文意不符，排除；D项“品味”意为鉴赏、玩味、品尝，与“真理的力
量”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《探索中国道路的百年史诗——写在党的召开之际》

4、经典不等于真理，经典所说的也不可能都正确，经典之所以吸引一代又一代的人去读它们，不在于它们保证了真理，也不在于它们具有超越
时空的消闲功能，或“工具理性”的实用功效，而是在于它们是人类精神文明的结晶和体现。人类文明的特点在于它的延续性，人类文明需要沿袭
和继承。没有传统的文明不成其为文明，没有经典的文化也不成其为文化。因此，传统的毁灭就是文明的毁灭，经典的消失就是文化的消失。

接受经典和珍惜经典，是文明的标志，也是创造的开始。摒弃经典，或将经典视为收藏的文物，都是在断送文化。经典是文化之母，文化的继

承与发展，只能从阅读经典开始。所以，在当今“快餐式”“工具性”阅读成为一种“时尚”之时，中学生课外阅读自发呈现的“重文轻理”倾向，就并
非是一种什么“缺陷”。
这段文字意在（　　）。

 A． 阐述经典之所以为经典的原因

 B． 肯定中学生课外阅读“重文轻理”的倾向

 C． 说明经典与文化的关系

 D． 强调阅读经典是文化传承的开始

《正确答案》
B
《答案解析》
文段为论述文，有两个标志性连接词“因此”“所以”。“因此”是对上文的总结，指出经典对于文化的重要性。“所以”是对总结后
的结论的进一步延伸，也是作者进行上述论述的意图所在，即通过上述论证得出中学生课外阅读自发呈现“重文轻理”倾向并
不是一种缺陷。因此B项正确。

5、郭店《老子》的文字考释工作主要是由湖北省荆门市博物馆进行的，其成果《郭店楚墓竹简》一书已成为各科学者进一步研究的基础，这充
分证明其工作是_______的。此后，又有不少学者对该书有所补充，有所_______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 有条不紊　借鉴

 B． 有目共睹　修订

 C． 独树一帜　讨论

 D． 卓有成效　匡正

《正确答案》
D
《答案解析》
第一空，“有条不紊”形容说话、办事很有条理；“有目共睹”指大家都能看得见，形容十分明显；“独树一帜”比喻创造独特风
格，自成一家；“卓有成效”指很有成绩、效果；由“其成果《郭店楚墓竹简》一书已成为各学科学者进一步研究的基础”可知，
材料强调的是其工作获得了一定成果，用“卓有成效”一词最符合语境。第二空，由前面的“有所补充”可知，该书还有不足之
处，需要的是补充修订，应选“匡正”，形成递进的关系。因此D项正确。

6、按照制度学说的理解，美国的这次金融危机是制度安排不当造成的。若是我们换个角度，从人性上去看，制度安排不当，还是由于人性
的“贪婪”带来的。一方面，因为制度的安排者也是人，他们受自己“贪婪”之性的驱动来构建制度，为自己和社会创造出一个无限的“贪婪”制度空
间来；另一方面，他们安排制度所依据的也是社会他人在人性方面表现出来的“贪婪”属性，他们认定人们会高度地信仰和接受这样的制度安排。
本段文字主要表明（　　）。

 A． 多角度考虑有助于理解美国这次金融危机产生的原因

 B． 人性“贪婪”导致制度安排不当

 C． 从某种角度看，“人性贪婪”导致了美国的这次金融危机

 D． 制度是人们实现贪欲的手段

《正确答案》
C
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《答案解析》
C项正确，文段首先讨论美国这次金融危机产生的原因，接着进行转折，将重心转移到“人性”上面，最后解释原因。即原文的
逻辑是：人性的“贪婪”导致制度安排不当，制度安排不当造成此次危机。A项错误，文中强调的是美国金融危机产生的原
因“人性贪婪”，而不仅是“考虑原因”。BD两项错误，“‘贪婪’导致制度安排不当”、“制度是人们实现贪欲的手段”均不是文段重
点。

7、下列语句中，没有语病的一项是（　　）。
 A． 中午还是阳光灿烂，但到下午5时左右，老天突然变脸，市区狂风大作，天昏地暗。据气象部门监测，这次特强

沙尘暴瞬间风力达11级，地表能见度0米。
 B． 记者来到卧龙镇人民政府南侧的中国卧龙大熊猫博物馆前，只见这座被称为“中国唯一大熊猫博物馆”坐落在风景

秀美的山下，周围流水淙淙，绿树成荫。

 C． 世博园开园以来，无论是风和日丽还是刮风下雨，参观的人流络绎不绝。截至5月9日17时30分，累计检票人园
已达19.59万人次。

 D． 昨天上午，一位老人突然晕倒在购物中心，后经迅速赶到的120急救中心医护人员以及商场保安、在场群众的
救护下，老人得到及时抢救，最终脱离了危险。

《正确答案》
A
《答案解析》
B项错误，成分残缺，应在“坐落”前加“的博物馆”或者“的建筑”。C项错误，“人流”与“络绎不绝”搭配不当，可删除“流”。D项错
误，搭配不当，将“经”改为“在”，或者将“下”去掉；表意不明，“迅速赶到的”限定的是“医护人员”还是“医护人员、商场保安和
在场群众”不明确，有歧义。

8、火星在40亿年前是一个湿润、温暖，且拥有浓厚大气层的星球。其岩石圈、水和大气之间的相互作用在地表形成了河流、湖泊和地表沉积
物。随着火星内部热活动的快速减弱和大气层的逐渐消失，其地表的液态水也随之消失，气候变得干冷，水动力过程对地表结构塑造的主导地

位逐渐被风动力所取代。这种由温湿转变到干冷的气候变化大约持续了数亿年的时间，火星的表面逐渐演变成为一个不再宜居的环境。

下列说法与原文意思相符的是：

 A．40亿年前的火星曾有生命且环境宜居

 B．如今的火星气候干冷，液态水已不复存在

 C．火星表面曾存在与水活动相关的地貌

 D．如今不再宜居的环境已经几乎排除了火星上存在生命的可能

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据文意可知，文段未提及“火星曾有生命”，无中生有，排除；

B项，根据“随着火星内部热活动······其地表的液态水也随之消失，气候变得干冷”可知，仅火星地表的液态水消失，故“液态
水已不复存在”范围扩大，排除；

C项，根据“其岩石圈、水和大气之间的相互作用在地表形成了河流、湖泊和地表沉积物”“水动力过程对地表结构塑造的主导
地位逐渐被风动力所取代”可知，表述正确，当选；

D项，根据“火星的表面逐渐演变成为一个不再宜居的环境”可知，火星表面不再宜居，而火星上其他地方的情况并未提及，无
法排除火星上存在生命的可能，表述绝对，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《火星PK柴达木盆地 火星上是否有生命似可在柴达木盆地找到线索》

9、我猜想，他之所以______了外在的表现，更大的可能是缘于积蓄爆发的能量，而把激情的爆发按捺下去，使其在理性的揉搓之下，变成了
文字的______，沉淀的精髓，蜿蜒成风光无限的巍峨与雄奇、诗意与浪漫。
依次填入横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 忽略——高山

 B． 彰显——结晶

 C． 约束——长河

 D． 内敛——长城
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